

象山县人民政府常务会议 纪要 宁波海洋经济发展示范区管理委员会主任办公会议

八期

象山县人民政府办公室

2024年8月26日

县政府第三十五次常务会议暨宁波海洋经济 发展示范区管委会第六次主任 办公会议纪要

2024年7月25日，李晓东主持召开县政府第三十五次常务会议暨宁波海洋经济发展示范区管委会第六次主任办公会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、传达学习习近平总书记重要讲话及指示批示精神

会议传达学习党的二十届三中全会和全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》、习近平总书记就《决定》向全会作的说明精神。会议指出，党的二十届

三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，具有重要里程碑意义；全会作出的重大部署、取得的重要成果，事关党和国家事业前进方向，事关改革开放和现代化建设全局。

会议强调，要提高政治站位，深入学习领会全会的重大意义和习近平总书记在全国上的重要讲话精神，认真学习研读全会公报、中央《决定》、《决定》说明等重要文件，高标准高质量抓好全会精神学习宣传贯彻。要紧紧围绕全会提出的目标要求，以全局观念和系统思维认真谋划一批具有引领性、开创性、集成性的改革举措，争当改革的排头兵、探路者、实干家。要蹄疾步稳推进重点领域和关键环节改革，细化各项改革的“时间表”“路线图”“责任清单”，推动各项改革举措同向发力、形成合力。

会议传达学习中共中央政治局第十五次集体学习会议精神。会议指出，习近平总书记的重要讲话，对进一步健全全面从严治党体系提出明确要求，要深入贯彻落实新时代党的建设总要求，永葆“赶考”的清醒和坚定，以永远在路上的坚韧和执着，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议传达学习习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，进一步做好监测预警，排查整治安全隐患，加强基础设施和应急

能力体系建设，不断提升本质安全水平。要严格责任落实，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的要求，全面筑牢安全底线。

会议还就习近平总书记在中共中央党外人士座谈会、在和平共处五项原则发表 70 周年纪念大会、对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示、中共中央政治局会议，以及习近平总书记致上海合作组织国家绿色发展论坛、致深圳至中山跨江通道建成开通等重要会议致辞、贺电、信件精神进行了传达学习。

二、传达学习中央、省市有关会议和文件精神

会议传达学习全省深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神深化新时代机关效能建设工作座谈会精神。会议指出，机关效能建设关系一个地方发展、营商环境和人民福祉，要坚持政治引领，健全完善贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署闭环落实机制，确保“总书记有号令、党中央有部署、省市有要求，象山见行动”。要更好处理有为政府和有效市场的关系，着力优化发展环境，积极回应人民期待，健全民呼我为工作机制，不断提高群众获得感和满意度。

会议传达学习市委副书记、市长汤飞帆来象调研精神。会议强调，要第一时间对标对表，进一步提振创新实干奋进精气神，深入实施“363”拼经济专项行动，发挥山海资源优势，激发科技创新活力，加快发展海洋经济、推进乡村振兴，以新质生产力

支撑推动高质量发展，为全市“争一流、创样板、谱新篇”作出新的更大贡献。

会议还就省委常委会（扩大）会议、省政府第二次全体会议、市委常委会（扩大）会议、市政府党组（扩大）会议、全省、全市深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革开放提升工作例会等会议精神进行了传达学习。

三、听取县发改局关于“两重”“两新”工作情况的汇报

会议强调，抓好“两重”“两新”工作落实，对于进一步扩大有效投资、激发消费需求具有重要意义。各地各部门要强化统筹谋划，按照片区化包装项目理念，加大跨领域跨条线跨平台的项目整合，精准谋划一批重大项目，推动支持“两重”建设重大部署落地见效。要主动对接、全力争取，及时掌握政策信息，动态做好跟踪落实，按照上级跑道赛道要求，细化完善项目前期准备和申报工作，力争更多项目进入上级盘子。要结合我县产业特点、消费趋势和工作实际，建立需求底数清单和重点任务清单，确保“两新”重点任务顺利推进。要加强宣传推广，提高政策知晓度和受益面，让企业和群众可感可及，形成更多有效益的投资和有潜能的消费。

会议原则同意县发改局关于“两重”“两新”工作情况的建议，要求根据审议意见抓好落实。

四、听取县发改局关于2024年象山县国有及政府投资项目计划年中调整情况的汇报

会议要求，要严格落实非必要不上原则，特别是对于形象工程，坚决予以控制，把有限资金用在保民生、保安全、促发展上。要做深做实项目前期，对前期工作不充分、设计方案不到位、政策处理不到位、资金保障不到位的项目严加管控，确保成熟再列入年度计划。要做好调整项目规范管理，按照计划管理要求执行项目变更，按月细化项目投资进度，新增项目要尽快开展科学论证，合理编制项目投资概算，力促项目尽早开工建设。

会议原则同意县发改局提交的2024年国有及政府投资项目计划年中调整表（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。

五、审议县委人才办提交的《关于服务保障金七门核电项目人才引进支持核电产业发展的若干政策意见（试行）》（送审稿）

会议强调，各地各部门要提高站位，站在服务国家重大战略项目的高度，做好相关服务保障，支持金电项目加快推进。要算好大账，树立长远眼光，从加强人才引进、人口导入、提振消费等综合效益考量，提高政策的针对性、精准性，各项措施、程序要简单明了、快速快捷，便于人才操作兑现。

会议原则同意县委人才办提交的《关于服务保障金七门核电项目人才引进支持核电产业发展的若干政策意见（试行）》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。

六、审议县司法局提交的《关于公布县政府及县政府办公室行政规范性文件清理结果的通知》（送审稿）

会议强调，要加强行政规范性文件的监督管理，严格落实备案审查制度，并按照当前上级各项法规和政策的最新要求，做到该废止的立即废止、该修订的迅速修订，有效促进各类政策“新陈代谢”。

会议原则同意县司法局提交的《关于公布县政府及县政府办公室行政规范性文件清理结果的通知》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。

七、听取县财政局关于中央专项补助资金相关情况的汇报

会议要求，各部门要密切关注国家和省市对口部门重点支持领域，主动向上对接汇报，积极争取资金。要加强支出进度管理，做深项目前期，提高资金使用效率。同时，严格资金监管，对中央专项补助资金做到专款专用、严禁挪用，确保使用规范。

八、传达学习《关于厉行节约坚持过紧日子若干事项的通知》，听取县财政局关于我县贯彻落实情况的汇报

会议强调，各地各部门要切实提高站位、凝聚共识，严把思想“意识关”，坚决落实省委、省政府工作要求，把过紧日子作为习惯和常态，在全县上下形成勤俭节约、反对铺张浪费的思想共识。要严把支出“审核关”，在落实“无预算不开支，有预算不超支”的基础上，继续压减“三公”经费支出、非刚性支出，开展节庆论坛活动专项整治。要严把日常工作“精细关”，加强办文办会的精细化管理，从用电用水等细微处做起，倡导干部职工进一步提升节约意识，创建节约型示范机关。

会议还听取了关于调整县政府、宁波海洋经济发展示范区管委会领导班子成员工作分工的汇报、关于 2024 年梅雨防御工作复盘评估报告的汇报、各条线 8 月份工作安排的汇报。

出 席：	李晓东	吴志辉	周坚栋	潘 多	胡颖磊
	史建立	石贊甲	储昭节	张 蕴	张茂豪
请 假：	陈 鹏	钮晶莹	卢小兵	周 峰	
应邀出席：	陈柳松	杨梓良	余有良		
列 席：	项跃波	陈海龙	李 龙	潘旭东	沈泳波
	林如法	朱约余	黄国敏	李文宏	吴宇建
	叶敏刚	张沉忠	称丹波	石初光	徐大栋
	励胜利	江立峰	汪成宏	徐颖峰	叶国栋
	盛叶荣	吴雅敏	胡 柳	胡振宇	谢华平
	蒋凌燕	谢湘贤	张 存	冯 益	郑士国
	张威明	王建国	余永顺	王家枫	卓优优
	周 武	邱延波	陈建定	张孔习	叶 锋
	周 扬	徐 开			

分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，
市直驻象各单位，各人民团体。
各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。